

送政策送服务送要素强信心

高新区

应急转贷周转金 纾解企业融资难

本报讯(记者 刘地)"受疫情影响,我们的资金压力很紧张,这次能够这么快申请下来转贷资金,真是解燃眉之急。" 在得到企业申请转贷资金通过的消息后,郑州春泉节能股份有限公司负责人难掩激动之情。

自2月22日郑州高新区应急转贷周转资金设立以来,辖区各园区企业积极申请,目前申请金额已达6.1亿元,3月11日,第一批企业转贷资金项目评审会上,赛诺特、太龙药业、大华安防、春泉节能等4家疫情防控相关企业获得授信共3228万元。

据了解,郑州高新区在疫情发生后,为统筹做好疫情防控与经济社会发展推进"两手抓",有效防范和化解区内科技中小微企业资金链断裂风险,帮助企业及时获得资金支持,切实解决企业疫情防控期间面临的资金困难,助企业渡过难关,高新区果断出资1亿元设立应急转贷周转资金。

如果说经济是肌体,金融就是血脉,自应急转贷周转资金设立以来,在辖区民营企业中产生强烈反响,如今,应急转贷周转资金落地,第一批企业获得实实在在的扶助,这是高新区扎实开展"三送一强"活动、打通为企业提供金融服务"最后一公里"的具体实践,此举更无疑为企业注入强心剂。

"短时间内便收到大量企业申请,截至目前,共收到各园区推荐企业73家,转贷业务24家,申请金额总计2亿元;委贷业务61家,申请金额总计40970万元。"3月13日,负责资金运营的郑州高新产业投资集团相关负责人告诉记者。

二七区

"互联网+"新模式 开启"服务直通车"

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 戴湘)为认真贯彻落实市委、市政府在疫情防控期间开展为企业"送政策、送服务、送要素、强信心"活动月要求和区"三送一强"活动月动员会议精神,近日,二七区复工复产督查组利用信息化手段,改进优化督查方式,形成了"互联网+督查""大数据+督查"工作新模式,开启了企业复工复产"服务直通车"。

"目前有多少工人返岗,返岗率是多少?""是否了解省市区出台的贷款贴息、用工保障、缓缴税费、简化流程等支持企业发展的相关政策措施?"近日,二七区复工复产督查二组来到区樱桃沟管委会某投资有限公司进行督查。督查二组组长一边询问企业负责人,一边拿出手机打开电子表单进行信息录入。督查组其他人员又详细查看了企业防疫宣传、物资储备、钉钉打卡、健康扫码等情况,将这些督查信息全部录入电子表单,点击"完成上报"按钮,整个过程用时不到6分钟。

与此同时,在复工复产督查组办公室,联络员打开后台管理软件,点击查看汇总数据,各组已提交了5个企业的督查情况;打开督查二组提交的电子表单,企业复工时间、返岗工人数、返岗率、存在的问题、困难及需求等数据,统计图表一目了然。

像这样的督查几乎每天都在进行。线下忙调研调度,线上忙收集问题。依托互联网、大数据等信息化手段,区复工复产督查组实时收集企业复工复产各类问题和需求,打通了企业复工复产问题反映通道,推动监督手段由常规向智慧转变。

惠济区

Ο..

线上线下齐发力 解决企业用工难

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 赵筠 刘福永) 受新冠肺炎 疫情影响,惠济区人社局原本计划春节后举办的几场大型现场招聘会纷纷取消,为保证企业复工复产过程中的用工保障,惠济区人社局制订加强招聘工作实施方案,通过部门联动,精准施策,切实帮助企业解决用工难题。

推行"线上+线下"服务模式。根据企业用工需求,开展线上2020年"春风行动暨就业援助月"活动,利用中部就业网、微信群、防疫群、广播、电话等线上渠道,及时为企业发布各类用工信息,目前已累计发布招聘企业15家,累计提供招聘岗位3532个。求职者可通过网上进行人岗匹配,与企业远程面试,提高企业与求职者的对接率。"线上"招聘忙,"线下"同步行,通过微信传回的企业招聘简章及时印制,目前已累计印制各类招聘简章6000余份。组织镇(办)、社区(村)劳动保障部门,下沉时在各疫情卡点广泛张贴和分发,把"招聘启事"贴到了群众的家门口,让求职者在家门口就能及时了解到企业招聘信息,积极引导企业就地就近招工和劳动者家门口就业,切实做到"求职有门,就业有路"。

通过多渠道全方位的招聘服务,截至目前已协助企业招聘人员2670余人,其中本地人员就业320余人。下一步,将继续及时发布就业信息,加大"线上"招聘力度,同步推进"线下"招聘工作,为企业复工复产做好用工保障。

登封

成功研发口罩生产设备构建大健康产业布局

本报讯(记者李晓光通讯员韩心泽宋跃伟)昨日,记者从登封市政府获悉,随着最后一台机器的调试,由登封市自主研发的口罩生产设备首批5台口罩生产设备样机顺利下线,从谋划提出到生产出设备仅用23天时间,跑出了企业转型升级的"加速度",为加强疫情防控、推动登封大健康产业发展奠定了坚实的基础。

"我们研发进展之所以这么快,得益于市里开展的'三送一强'活动。"研发人员宗向东说,为支持研发生产,登封市积极为企业送政策、送服务、送要素,提振了研发团队的信心。专门对企业派驻了服务专班,全程服务研发生产。同时调动优势资源,在保障防疫前提下,为企业协调核心技术骨干、管理团队,帮助生产职工尽快返岗,并全力做好原材料供应和生产要素保障服务等,一切为研发生产开绿灯。

今年新冠肺炎疫情的发生,一

度出现了"寻罩"难。登封市充分 发挥产业集聚效应,借力嵩基集 团、跃博电器、嵩阳煤机、启明轩程 控设备等企业资金、平台、技术、人 才等优势,果断决策,成立口罩设 备技术研发攻坚组,注册成立了郑 州创明医疗设备公司,标志着自主 研发口罩生产设备项目正式启动。

"以前我们主要是搞挂面程控设备,对于开发口罩生产设备可以说是一张白纸。"参与研发的宗向东直言不讳。

"自登封市政府提出研发议题后,攻坚组是夜以继日、加班加点、协同创新、联合攻关,比计划节点提前3天完成了样机整机工程图纸设计工作。"张勇英作为总工程师,对设计图纸中的艰辛和困苦是历历在目。

图纸有了,但设备上的1800 多个部件,疫情防控期采购是个难题。"既然立下了军令状,我们就要克服一切困难,尽早生产出设备。" 攻坚组弋现生说,经过攻坚组的共 同努力,1800个生产配件,其中 1500多个都是攻坚组自主研发制 作出来的。

经过23天的艰苦努力,3月 10日,登封市首批自主研发的5台 口罩生产设备已顺利下线。

据了解,登封市在做好口罩设备生产的同时,统筹谋划研产供销链条,逐步延伸产业链条,构建大健康产业布局。

登封市产业集聚区的郑州爱尔威医疗科技有限公司里,工人们正在进行生产口罩无菌车间的装修。"我们依托登封研发的口罩生产设备,先期生产口罩,接下来,公司谋划生产防护服等医疗器材产业项目。"公司负责人介绍。

登封市相关负责人表示,下一步将立足大健康产业发展布局,加快全市医用耗材、医疗设备、生物医药及产业链生产基地、防疫物资储备、医药物流配送基地建设,实现登封产业转型升级和高质量发展。

新密

"三送一强"四级服务 跑出复工复产"加速度"

本报讯(郑报全媒体记者 薛璐 谢庆 通讯员 王炎军)13日,一场"企业复工逆袭必修课"线上培训活动在新密举行,新密市科工信局负责人联合天津滨创专家通过网络直播对700余家企业开展"云服务"送政策,打通惠企政策落实的"最后一公里"。

政策实不实,关键在落实。自 "三送一强"活动开展以来,新密市 把抓落实、求实效作为检验成果的 试金石,由新密市委书记、市长亲自 带队,组建18支县处级干部分包服 务专班,百余支乡镇办、市直部门服 务分队,千余名业务骨干企业服务 专员,构建市、镇(街道、乡)、村(社 区)、网格四级服务体系,深入企业、 精准摸排,全面有序推动企业项目 复工复产。

广部署。7日,郑州市召开"三送一强"动员部署会,次日,新密市召开全市动员会,印发实施方案,细化考核标准,确保活动迅速全面

有效铺开。同时,组建服务专班、服务分队、服务专员,形成"整体联动、职责明确、行动有力、开展高效"的工作格局,全域全面开展"一对一"服务、上门服务、现场服务、线上服务。

深施策。为切实解决企业复 工复产中的实际困难和问题,针对 "堵点""痛点",新密市精准施策、 创新方法,找到关键处,帮到点子 上。分企施策送资金。对重大民 生工程和疫情防控重点保障企业, 积极争取政策性贷款和贴息政策, 降低小微企业申请贷款条件,提供 信用贷款。统筹实施降税费。最 大限度地对企业"减、免、缓、补、 帮",降低企业水电气价格,退还农 民工工资保障金,减免(缓)公共资 源交易项目交易服务费。创新制 度供用地。延期国有土地划拨价 款,优先保障省市重点项目年度土 地利用计划,启用"紧急用地""先 行用地""临时用地"等各项特殊政

策。多措并举保用工。建立市、乡 镇办两级复工复产企业用工保障 服务日汇总、日报告制度,解决用 工需求。

优服务。防疫物资紧缺怎么 办?一日一清单,当日解决。不了 解政策怎么办?利用互联网+、钉 钉群、云视频,召开线上视频培训 会。全面梳理印刷新密惠企政策 30条,印制10000份手册和5000 份海报送到企业手中,确保企业应 享尽享、应享快享。企业有困难找 谁解决?下发流程图,明确专员及 联系方式,制作"三送一强"活动二 维码,让企业通过"扫码"快速便捷 掌握最新政策、上传最新需求。截 至目前,新密市共为企业提供各类 资金支持8.36亿元,减免各项税费 1920.6万元,供应土地314.68亩, 解决用工1950人,解决口罩需求 24.5万只、消毒液5.23吨,有力地 帮助企业提振发展信心,跑出复工 复产"加速度"。

中牟

精细精心精准强信心 力促企业复产达产稳产

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张巧凤 王相森)"如果有外地返岗员工需要接送的话,及时给党委政府联系,我们集中接送!镇里免费给你们提供电子测温仪,安装在进出口,提高通行效率;施工中有啥困难,及时给咱的服务专班提出来,我们会协调解决……"昨日,中牟县大孟镇党委书记刘海峰去施工工地、奥特莱斯购物广场现场办公,每到一处便问其所需解其所难。

面对当前国内疫情防控形势 持续向好、生产生活秩序有序恢复 的整体态势,大孟镇把扎实开展 "三送一强"活动作为加快企业复 产、达产、稳产的重要抓手,增强企 业发展信心,实现复工复产"不掉 线",疫情防控"不离线"。

精细送政策。围绕河南暖企 20条、郑州暖企30条、中牟暖企 10条,编印暖企手册,及时送至企 业;利用专班服务微信工作群,第一时间将各项惠企政策告知项目 企业;服务专班人员先学一步,学 深一点,指导服务企业项目用好政 策,用活政策,应享尽享。

精心解难题。坚持问题导向,建立"联系走访常态化、解决问题 快速化、办理反馈及时化"的"三 化"工作机制,实施一个项目企业 一个服务专班,组团开展走访服务 活动,掌握项目企业面临难题,了 解项目企业所思所需,解决制约项 目企业发展的问题。截至目前,先 后走访企业140余次,征求意见42 条,现场解决难题26项,协调解决 问题28项。

精准强保障。坚持目标导向, 找准企业需求,从用工、资金、土地、 物资等四个要素,甘当"店小二",给 企业复工复产注入了强心剂,实现 疫情防控与复工复产双统筹双推 进。针对绿博8号安置区项目等一 些地产企业,加强线上指导服务,利用本地剩余劳动力,及时为企业项目提供130余人劳动力,巧解项目"用工难"群众"无工做"的难题;用足用活减免缓政策,通过多种渠道帮助协调资金问题,目前辖区两家企业正在进行金融机构1.03亿元贷款的额度审批。

截至目前,大孟镇协助项目企业员工返岗12987人;为项目企业协调资金2.73亿元;协调减免租金、物业费560余万元;减免垃圾清运费55万元;为企业捐赠口第2000公斤、垃圾桶450个、一次性餐盒5万个;协助企业购买口罩20.4万只、消毒液11.19吨、防护服120套;发放宣传材料1万余份;全镇规上企业、规下企业复产率100%;重点项目复产率85%,规上服务业复产率55.56%,规下服务业85.25%。

决胜全面小康 决战 脱层攻坚

羊肚菌撑开致富伞

本报讯(记者张 立文/图)春回大地,新郑具茨山管委会油坊沟村,日光大棚内充满生机。一朵朵伞状的羊肚菌破土而出,长势喜人,远远看去象牙色的菌柄如点点星光四散在田里,煞是好看。

这是油坊沟村扶 这是油坊沟村扶 贫大棚建成后种植的 第一批羊肚菌,即时 喜获丰收。近段的重 是羊肚菌生长水、 其间节点,浇水、 等工作需要人一等工作,稍不注意, 等工作和都保防疫、 是,的努力确保防疫、 是产两手抓,双胜利,具



茨山管委会党委立足"早"字,积极谋划部署春耕工作。

"棚内空间密闭,一定要做好体温检测,戴好口罩,在保障大家身体健康的基础上抓好产业发展。"每天到各村看看,是管委会党委书记薛智强的习惯,对于山区新培育的致富产业,关注自然更多。

"浇大水,用微喷,浇透,然后棚内不闷就尽量不通风,温度一定不能高于22℃。""增加棚内光照的同时防止高温。"村里请来郑州农科所的老师针对羊肚菌的生产情况,通过视频连线网上技术指导。

疫情防控让现场指导变得极为困难,但郑州农科所的老师早早就和种植羊肚菌的基地负责人赵书申商定了通过微信进行沟通指导。有问题拍个照片发给老师,或者打开视频在老师的指导下进行拍摄观测,很快就能得到技术回复,这给头年种羊肚菌就遇上了疫情防控的赵书申吃了颗定心丸。

"老师比我还操心,每天都要问问我地里情况咋样。我们之前单种了两棚,后来又和葡萄一起套种了五棚,结果单种的出菇了,和葡萄套种的五棚却没个动静,老师们特别着急,后来拿放大镜配合着拍了照片,能看到小菌菇了,才放心。"对于郑州农科所老师的指导,种植基地负责人赵书申万分感激。

今年碰上新冠肺炎疫情,但因为指导到位、管理得当,油坊沟村 羊肚菌的生长并未受到太大影响。还因为早谋划、早销售,通过互 联网、微信,提前就把订单订满了。 "第一次种植取得成功,给了我极大的信心,加上今年积累的管

理经验,明年羊肚菌种植能进一步实现扩长增收。"赵书申高兴地说。 今年,油坊沟村羊肚菌基地有7个近7700平方米的大棚陆续出

菇,预计单棚净利润一万元以上。基地用工高峰期单日用工10人以上,解决了部分因赡养老人、带小孩无法外出工作的空余劳动力就业。 春节以来,村干部深入基地,以羊肚菌生长情况进行提前规划,

做好采收准备,同步进行先期订单预定,防止采摘后因疫情耽误销售。各方努力下,丰收即将来临。

线上法律知识直播助力消费者维权

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 田素华)昨日,是3·15国际消费者权益日,由于受疫情影响无法进行现场法律咨询活动,中原区棉纺路街道联合盈科郑州律师事务所开展了法律知识网上直播。

此次网上法律知识直播利用抖音公众直播平台向辖区居民普及消费者权益保护法相关知识,前期各社区已将直播相关事宜在社区居民微信群中进行了广泛的宣传,受到了辖区广大居民的关注。

法律知识网上直播由盈科郑州律师事务所知名律师席滕飞主讲,从3月15日下午2:30~3:30,律师以消费权益典型案例分析,解读了消费者维权中的"退一赔三"相关知识,通过维权案例普及了日常生活中如何通过保存证据来维护消费者自己的权益。还围绕新冠肺炎疫情下,人们购买口罩、消毒液等防疫物资时,上当受骗、受到欺诈后如何主张自己的权益,怎样在网上直接进行投诉进行讲解,并提醒市民在朋友圈贩卖不合格口罩等防疫物资有可能触犯刑法。最后,进行了线上线下的互动,现场解答了居民提出的消费者权益相关法律问题。

助力卢氏脱贫攻坚金水再送防疫物资

本报讯(记者党贺喜通讯员王义彬)昨日,金水区民政局和金水区慈善总会把一批防疫物资送到了卢氏县杜关镇和官道口镇。

当天,金水区送来了酒精560瓶、电动喷雾器40个、消毒液80桶,全力帮助两镇疫情防控。卢氏老乡说:"在疫情防控期间,还时刻关心着我们,我们会努力克服新冠肺炎疫情对脱贫攻坚的影响,采取更有针对性的措施,坚决打赢疫情防控阻击战和脱贫攻坚战。"

据悉,这是2020年金水区第二次对卢氏两镇进行扶贫慰问。 金水区表示将积极贯彻上级各部门关于打赢疫情防控攻坚战和开展结对帮扶工作的各项政策要求,助力两镇打赢脱贫攻坚战,并且充分发挥金水集合因素,立足两镇特色产业,帮助开展产业扶贫,切实带动贫困人口就业,增加贫困人口收入,确保产业扶贫工作取得实效。

本报讯(记者 郑磊 通讯员 翟培江 文/图)昨日上午,金水区花园路街道办

文/图)昨日上午,金水区花园路街道办事处爱心驿站接到郑州人民医院慈善志愿者工作站求助:由于当前疫情,医院呼吸科病患将近两个月没有理发了,希望爱心驿站能帮忙解决问题。

接到求助,爱心驿站工作人员杨子立即联系郑州的士雷锋车队、金水区花园路巡防中队,三方志愿者积极响应迅速组织8名理发的志愿者,与医院约定了理发时间。

一个小时后,8名志愿者如约赶到郑州人民医院呼吸科投入到为病患理发的服务中,对于卧病在床行动不便的患者,志愿者就来到床前,给患者细心理发,患者们看着自己整齐干净的发型连声道谢。截至下午4点,志愿者共为96名患者理发。

暖心"疫"刻 发系深情



科技志愿者把"麦"问诊到田间

本报讯(记者 史治国 通讯员 王春亮 王明霞)"希道叔,你去俺家麦田看看吧,麦苗发黄,个儿矮,咋回事?"3月13日,荥阳市刘河镇分水岭村里沟组村民钟长治找到张希道焦急地问道。

张希道今年73岁,是刘河镇新时代文明实践所的科技志愿服务队队员,也是荥阳市的农业观察员。疫情防控期间,为保障粮食丰产,及时为市农委提供精准的生产数据,每天除了村里的防疫工作外,他大部分时间都会到麦田里看一看麦苗的长势,指导村民分时下地、分散干活,抓好田间管理。

听了钟长治的咨询后,张希道急忙和他一起到麦田里查看,发现麦苗发黄。张希道 拨开麦苗,发现麦苗没有分蘖,问道:"在去年 玉米生长时期,你打除草剂是不是超量了?" 张希道告诉他,除草剂使用过量直接

张希道告诉他,除草剂使用过量直接影响次年麦子的生长,这是不可逆转的。今年秋天使用时一定要注意用量,在种麦施底肥时除了施用复合肥外,每亩地要增加20斤

尿素,以增加氮量。 张希道还告诉村民:"现在正是小麦返 青拔节期,今年拔节期提前7天,墒情一般, 小麦长势良好,麦田有杂草,没有发生病害, 虫害发生率少于往年,部分麦田发现有红蜘 蛛和蚜虫,需尽快做好'一喷三防',确保有 个好收成。"

作为一名科技志愿者,每到谷子、小麦生长的关键时期,张希道都会到刘河镇各村田间地头,观察农作物的生长情况并进行技

术指导。

张希道为了谷子品种产业发展,配合省、市、县、乡农业单位在分水岭村进行谷子换代品种试验、示范和推广工作。他研发的豫谷3号高产技术栽培研究与推广项目,获郑州市农业科技三等奖、河南省农业科技三等奖,载入中国技术成果大全,并获得专利。

疫情防控期间,张希道主动加入分水岭村疫情防控志愿服务队,承担起防疫宣传、入户排查、卡点执勤等工作,虽然已经70多岁,但从未喊过累。"我是一名老党员,党龄都36年了,虽然年龄大点,但还能坚持,在岗一天就要为群众服务一天!"张希道笑着说。